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QUIMICA

Os dtamos X e Y sdo isbbaros, logo efes 1ém, necessariamente, igual nimero

a) de elétrons. b) atdmico. ¢) de néutrons. @ de massa. e} de protons,

Cloreto de potassio e dgua quando misturados constitvem uma sojucdo, onde o cloreto de potdssio
¢ o saluto e a &gua, o solventa. Um dos métodos empregados para recuperar o cloreto de potassio des-
sasolucdo é a

a) filtragdo simples. b) decantaciio.
¢} sublimagdo. dl filtragho a vécuo.

@ evaporacdo do solvente.

A condugdo elétrica em um condutor eletrolftico é feita através do movimento de

a) elétrons. @ fons. c} prétons. d} néutrans. e) moléculas.

Em relagdo aos fendmenos:

1) dissclugdo do aglcar em &gua.
I} combustdo da gasolina.
1B mistura das solucBes aquasas de cloreto de sédio e nitrato de prata.
1V} lquefagdo do hidrogénio.
V) elet;élise da agua.

pode-se afirmar que sfo fendmenos tisicos
a) e i b leV g Ile (@1e1v el eV

Em um mal de sulfato de cobre |l penta-hidratado, hé

a) cinco molécutas de H,0 (b} 6.02.10** dromos de H
¢} cinco moles de lZJ2 d! nove moies de I.'J2

e) dois moles de 4tomos de S



06 Considere a reagfo 2 NO g + 0 —-=3 2 NO

21g) 2(g)
Em condig8es de temperatura e pressdo constantes, podese dizer que a reacdo estard e equilibrio,
quando os valores absolutas das grandezas AH, AS & TAS satisfizerem a condigdo

al |AH| <|TAS| b) |AH| = |AS|
@l&HI:ITASI d |[AH| > |As|
el |AH| <]AS|
07 A reacio N2 (o) + ozlg} ;ﬁ 2N0(9l spresenta um AH = 43,2 keal por mol de nitroge-

nio que raage. Mantendo-se &8 pressfo constante, um aumento da temperatura do sistema resgente

&) ndo afetard o equilrbrio, @ destocard o equilibrio para a direita.
¢) diminuird a concentragdo de NO no equilibrio.  d) deslocard o equilfbrio para 8 esquerda.
e} aumentara a concentragdo de !’al2 no equilfbrig,

08 Se 283 de célcio (peso atdmico 40) sfo misturados com 28g de bromo {peso atdmico 80), o nime-
ro de gramas do brometo de célcio produzido serd
G} 35 b} 140 c} 66 d) 84 e) 21
0s A densidade da égua no estado solido é menor do que a sua densidade no estado Irquido. A expli-
c2¢3c deste fato estd relacionada com a formagdo, entre as moléculas da Sgua no estado sélido, da liga-
¢des do tipo
a) dipolo-dipolo. b) polares,
¢} forcas de Van der Waals. d) covalentes polares.

(;_) pontes da hidrogénio.

10 Se a configuragio eletrOnica de um 4tomo é 152 24 2p° 3s2 3p6 452 . pode-se afirmar que, na
Tabela Periédica, ele esté localizado no grupo

@ 1A bl VB c IVA d) VIl A e} VIIIB

11 Anszlisando-se a reacao H,O + NHSQ: NH.‘+ + OH™, nos termos da tecria de dcidos e bas~-

de Bronsted —-Lowry, pode-se afirmar que formam um par conjugado écido-base a{o)

+ + - - —
@ H0e NH, bl NH eH 0 o NH;eOH™ d NH;eOH™ (eJH, 060 OH

12 Misturando-se solu¢Ges de cloreto de bdrio e 4cido sulfarico forma-se um precipitado, que ¢ repre-
sentado corretamente pela férmula

a) Ba,S0, b) 8als0,), () easo, d) Ba,(S0,), o) BaiSo,),



13 Se 80g de NaOH s¥o dissolvidas em 180m! de 4gua, as fragdes molares do hidrdxida de sédio e da
.4gua na solugdo formada sdo, respectivamente,

al 1/3 e 2/3 Dedos auxiliares:
(@ 1/6 ¢ 5/6 densidade da agus = Ig/m!
c 1/2e 1/2 Elemento peso atdmico
N 23
d 2/3 e 1/3 2
0 18
o) 5/6 & 1/6 H 1
14 No gréfico abaixo, alenergia de ativagio em Kcal/mol da reaclio direta A ——> B ¢
a - — - —
a) 20 ag 20 /
o=
b) 10 £8 /5 —_——— - — — —
Hx
C 15 10- — —
d 0
5 >
el b caminho
da reagdo
15 Se o produto de solubilidede do AgCl & 1,0 x 1072, a solubilidade do referido sal, em moies/!i-
tro, serd ’
@ 10~° b 10™? o 1072 dl 10~ e} 10710
16 H4 alguns meses, a imprensa noticiou um grande acidente de trem, cujos vagbes estavam carregados

com toneladas de produtot quimicos. Uma das grandes preocupages dos bombeiros ara quanto ao usc

de dgua no combate ao fogo que irrompeu logo apés o descarrilamento do trem, pois havia virios va-
gOes com carga de

a} hidrogénio. @ sodio. c) oxigénio, d) metano. 8) ambnia.
17 Se 200ml de dgua destilada forem adicionados a 100mi da NaOH C,01 Molar, o pH desta solucio di-
luida serd
. 11 b) 10 ¢l 12 d) 13 e} 09
18 Se na neutratizagdo de uma solugdo 0,1 Molar de st()‘ foram usados 0,2 moles de NaOH, v voiu-
me da solu¢do de H,80,, em mililitros, é
() 1000 b} 250 c! 4000 d) 2000 e} 1500

19 Cobre, quando tratada com 4cido nitrico, produz nitrato de cobre 11, dgua e dxido de nitrogénio 14,

A soma dos coeficientes da equagdo quimiza balanceada corraspondente é

a) 26 @ 20 o 19 d) 23 ! 22

3
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O radical )ivre tem, necessariamente,

a) carga negativa. b) baixa reatividade.
c) carga positiva. d) grande eletronegatividade,

@ eiétron desemparethado.

1
O composto orgdnico, de férmula Hac - CH-C-— NH,J . pertance & fungfic orgénica
CH,
a) nitrilo b} cetona c) amina @ amida a) éster
H,C — OH CH,
Os compostos e ) sd0 isdmeroas
OH
a) de compensay3o b) ce posigdo c) de cadeia @) de funcio e) por tautomeria

Entre os compostos abaixo discriminados, o de menor ponto de ebulicdo é o

al n-heptano b} 3-metil-hexano
c} 2,3-dimetil-pentano d) 2,2<dimetil-pentano

2,2,3-trimetil-butano

Se a nassa de 2,5 moles de um alcino & 170g, a sua tdrmula moiecular é
alC H b) C_H
10718 8 14 @CsHs dl C.H e C.H,
O numero de isdmeros possiveis corraspondentes a fGrmula molecular C‘ Hs 4

a) 03 b) 04 c) 05 d) 07 @ -a

O dlcool que reage cam szzo, em condicSes apropriadas, produzindo, entre outros compostos,

uma cetona, é©

al 2-metil-2-pentanol b} 2-metil-2-propanol
3-metil-2-butano! d) 2,2,-dimetil-1-propanol
e) 2,3.3-trimetil-2-butanoi



27 Em certas condi¢Bes, cloro (CL,) reage com o 2,3-dimetil-2-butene e produz, além do HCI, o
1-cloro-2,3-dimetil-2-buteno. Omecanismo desta rescao é do tipo

a) adicdo nucleoffiice b} edigdo eletroffiica
@ substituicdo via radical livre d) substituigdo eletrofilica
a} substituigdo nucleofflica

28 A hidratac3o do 2,4,4-trimetil-2-penteno, em condigbes adequadas, forma o Alcool
ﬁ) 2.4, 4-trimetil-2-pentanol b) 2,2,4-trimetil-3-pantanol
c} 2,4,4-trimetil-1-pentanol d} 2,24 teimetil-1-pentano!

e} 2.4,4-trimetil-3-pentanol

2% Se da azondlise de um mol de um alceno resuttam dois moles de propancna, este alceno é o
al 3-hexeno b} 2,3dimetil-1-butenc
¢l Z2-metil-propano @ 2,3-dimetil-2-buteno

e) 2-metil-2-butenc

30 Urn das métados de sfntese dos alcanos fo: desenvalvido par Wurtz, A sfntese de Wurtz pode ser es-
quematizada pela equagio 2R — X + 2Na ——3=R — R+ 2NaX. Na preparag3o do 2,3dimatil-
butano através deste método, o haleto de alquila que deve ser empregado é o

@ 2-cloro-propano bl 2,2-dicioro-propano
c) 1-cloro-2,3dimetil-butano d} 2,3dicloro-2,3dimetil-butano
e) 1,3dicloro-propanc
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FISICA

Energia, momento linear e temperatura sdo, respectivamante, grandezas

a) escalares, vetoriais e vatoriais, b) escalares, escalares e escalares,
c} vetoriais, vetoriais & escalares, d) vetoriais, vetoriais e vetoriais.
@ escalares, vetoriais e escalares.

Considerando-se as afirmativas

I} AexpressdoR = -L ¢ a forma matemética da lei de Ohm,
i

11} A leide Ohm s6 8 vélida para alguns tipos de condutores.
1) O efeito Joule é termodinamicamente irreversivel,
1V )  Quando a direrenca de potencial é constante, a poténcia dissipada em um resistor é inversamen-
te proporcional ao quadrado de sua resisténcia elétrica.

Pode-se concluir que estdo corretas somante
a) leH bl lilelv D new d) lelV el lelll

A intensidade do campo elétrico gerado por uma carga puntiforme de 3,0x10™ GC, em um ponta &
uma distdncia de 30cm dela, é iqual a N/C.

al 8,0x10? b) 3,0x10" ¢) 8,0x10° (a} 3.0x10° ¢} 3,0x10*

Segundo a lei de Coulomb, a forg¢a de interacdo elétrica, entre duas cargas puntiformes, ¢

1}  proporcional ao produto das cargas,
1) proporcional & distincia entre as cargas.
11} invessamente proporcional ao quadrado da distdncia entre as cargas.
1V)  inversamente proporcional 8o produto das cargas.

Estio corretas somenta

@lem b) llelV o Helli d) 1, ilelV e lell

Em trés vértices de um quadrado,de lado 2, s8¢ fixadas trés cargas elétricas, q; = —3,0x1 0~ 6C.
q,= =2,0x10" SC e qQy = 1.0x10™ SC. A cargs elétrica que deve ser fixada no quarto vértice, para

qQue o potencial no centro do quadrado seja nulo, é C.

a) 50x10™ 6 b} 3,0x10~ % c} --'I,l:de'_6 @ 4,0m‘.‘l0—6 e) —6,0x10
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No circuito absixo, os resistores R, e R, sdo, respectivamente, iguais a 802 ¢ 452. A corrente
total no circuito vale 10 A, Sabendo-se que B ¢ uma bateria de for¢a eletromotriz igual a 40V e de

resisténcia interna desprezfvel,ovalorde R ¢ — ... [}, R
2

A~

al 6
b} 8

@4 B_-—_ R R
d} 2
el 10

A resisténcia equivalente das associacOes da figura abaixo, entre 0s terminais A e B, ¢ ___ ()

182
a) B A = —MAW
b} 10 g
c) 20 25 2 78
@
e) 6 SAMAAN s B
652
Se a capaciténcia equivalente 8 associacdo abaixo, entre 0s terminais A & B, 4 4,0x10"'6F. @ ca-
pacitdncia de cada capacitor & F.
5 c N
al 1,1x10™
@ - Ao 1 |
b) 1,6x10~°
P . I —
d 0,7x10™° ¢ == c ==
d) 2.2x10°
| I | J
el 1,8x107° B @ 1] l
c C

Com relacdo a8 uma cargs elétrica pontiforme q, movendo-se iniciaimente em linha reta e que pe-
netra numa regido onde existe um campo magnético uniforme, pode-se afirmar que

a) a carga serd sempre desviada de sua trajetdria inicial.

b) a carga sO sers desviada, se o campo magnético estiver na direcio de seu movimento inicial.

c} a trajetéria da carga g serd uma circunferdncia, se a diregdo do campo magnético for perpendicular
a0 seu movimento inicial.

@)

d) a trajetdria da carga serd sempre uma circunferéngia,
e) a carga nfo serd desviada em nenhuma situagdo, pois ela ndo interage com o campo magnético.



40 Com relagdo a dois fios condutores, longos e paralelos, percorridos par correntes de Intensidades
iguais, poda-se afirmar que

a} ndc haverd forga entre os fios, se as correntes também possufrern os mesmos sentidos.
b} haverd sempre uma forga de atragdo cuja intensidade ¢ diretamente proporcional 3 separagio entre
os fios.
c} havard sempre um forga de repu!s3o, cuja intensidade & inversamente proporcional & separagdo entre
os fios.
d] havera uma farca de atrag¥o, se as correntes possuirem sentidos opostos.
@ haverd uma forca de repulsio, se as correntes possufrem sentidos opostos.

41 Um fio condutor retilineo e de comprimento | ¢ percorrido por uma corrente i. Quando colo-
cado em um campo magnético uniforme B, segundo a figura,

o
A %
A i o
=

pode-se afirmar que

a} sempre havera uma forga sobre o fio independentemente do dngulo 8.
@ somente existird uma forca sobre o fip, se 0 maesmo ndo estiver paralelo a diregdo de ?
¢} a forga sobre o fio ¢ independente da intensidade de correnta, dependendo somente da intansidade
do campo magnético.
d} ndo haverd forga sobre o fio, pois 0 mesmo ndo interage com 0 campo magnético.
e}l invertendo-se o sentido da corrente, a.forga sobre o fio nSo mudard o sentido,

42 No esquema da figura abaixo, a'posi¢c8o em que se devE’ colocar o supclrle pg‘gue a barra fique em
equitibrio, quando submetida 3 acdo de seu proprio péso P e das forgas Fl e F2 , cujas intensidadee
sdo, respectivamente, iguais a 3N, 6N e 1N, ¢

iy
a) a Im da extremidade onde atua F

g -
- fp— ] 2m
b} a 0,5m da extremidade onde atua F1 . 2m ¥ '
c} no ponto médio da barra, -;-
— ey 3
d} a 0,5m de extremidade onde atua F, . ?’ P
—-’ 1
@ 3 1o da extremidade onde atua Fl ; ”
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h Em 4 EmT
mgh , mgh \
! 1
, i
1 |
1 A
tq

A figura abaixo rapresenta tres forgas que atuam}sobre um ponto material, szgundo as dlrecoes in-
-3
dicadas. Sabendo-se que as intensidades de F, ¢ F, sfo iguais 2 10N e gue a intensidade de F é -

gual a 20N, a intensidade da resultante destas forgas é N,

e

10 F3
b)

b
¢} 40
dl 20 10° 30°
*
e} 15 T:" Fz

Um corpo de massa m = 10g, inicialmente em repouso, & submetido 3 acBo de uma forga constan-
te, adquirindo uma velocidade que varia com o tempo,da seguinte forma vi{t)= 10t {m/s), O trabatho
realizado por esta forga, apos 10s,serd . J.

al 40 b) 50 ¢ 100 @ 30 e) 80

Um corpo de massa m ¢ abandonado de uma altura h, em quaeda livre, levando um tempo tﬂ| pa-
ra atingir o solo. O gréfico que representa a sua energia mecinica {Em), até o corpo atingir o solo, &

EI'I'\ {b Em »
e}
mgh —— mgh

] \
]
!
t 2
'q t t t

Uma bomba, inicielmente em repouso, explode erm 3 pedagos iguais A, B ¢ C. A e B saem,
formandc entre si ur dngulo de 50° e com velecidades de 4,0 m/s e 3,0 m/s, respectivamente. A velo-
cidade da parte C é, m/s.

a) 12.0 bl 7.0 ci 1,0 G 3, (e 5.0

9



47 Um corpo move-se sabra o eixo dos x, sendo-lhe aplicada, durante 2s, uma forga constante de 10N,
dirigida para a direita e, depois, durante mais 2s, uma forga constante de 20N, dirigida para a esquerda.
Qual dos grificos abaixo representa esta situagdo?

)
2) b}
> > —
t t t
£ 4 F 4
e)

Do g

1 t
48 Qual dos gréficos abaixo representa o movimento de uma particula que estd sob a agdo de uma forga

resultante constante e ndo nula?

a a 2 A
a) & b) @
Jo P oo
t t
a 8
d) el
— - —-
> N

49 A velocidade minima, para que uma molécula da atmosfera escape da Terra, ¢ v =11,2km/s. Qua!
molécula tem maior probabilidade de escapar da atmosfera?

-

@ H; bl O, ) N, d) CO, el 0,

10



50 Dos grificos v x t dados abaixo, qual 0 que representa 0 movimento de uma pedra langada vertic
mente para cima?

VoA v A v A

a) bl

t‘jr

: e}
’ A
= T

51 A welocidade de um objeto de massa igual a 10kg varia de acordo com o gréfico abaixo. O valor ¢
forga responsdvel por essa variagdo é N.
a} nula. Vim/s} :l
b} 28 :
|
¢) 45 12
dl 25
8 =
2
4
52 Das lentes esquematizadas abaixo, quais as convergentes?
I I ] I\)
@lan b) 1 e i I, 1 e IV d1elv el I, e

1"



Analise as propasicGes abaixo, relativas a propagagdo de ondas:

83
1} Onda é um transporte de energia,
1V As ondas eletromagnéticas se propagam independentementa de um meio eldstico.
i1} Uma onda é transversal, quando sua diregfio de propagagdo coincide com a diregéo de vibragdo,
IV) Uma onda ¢ longitudinal, quanda sua diregdo de vibragfo € perpendicufar a direg3o de propaga
¢ao.
Estdo corretas somente
al lelv o) f, (e Il (P1eil dh 11, e IV eb 1, 1l e IV
b4 Analise as proposicBes abaixo, relativas 3 transmissda de energia térmica:
1) O processa de condugdo é um mecanismo de transferéncia de calor em sélidos, Ifquidos e gases,
que ocorre sempre que existir um gradiente de temperatura.
I} O mecanismo de transferéncia de calor por convecgdo ocorre em fluidos, sdlidos e Ifquidos,
111} O processo de convecgdo transfere energia mais rapidamente gue o pracesso de condugdo devido
ao movimento do fluido.
Estd{fo} corretals} somente
a) | b) I ell ¢t b, 1le @t e e} 1l e I
65 Duas tminas de mesmo comprimento, a uma determinada temperatura, s¥o soldadas rigidamente

uma a outra, conforme a figura

- -l
Prata (&, = 19x10% °C™")

Aluminio (&, = 22x10~° ¢~}
Al

Quando aquecidas, qual das figuras abaixo representa 0 fendmeno?
b) ¢
a)
d) M e)

@2—_[




a3 . I '
ES Uma massa de gds sofre a5 transfurmagdes indicacas no diagrams PxV ssquemetizade, na figura
’ 18

abaixc. As temperaturas, nos estados 8 e C, s8v, respectivamente, TB = K a TC: =K
[
Platm) A
B C
12)--- e
! {Ta= 1t
TB= ? { Cc
|
A i
05 b-——oTa= 300k |
: :
. >
8 e vin
@ 720 & 900 bl 216 e 380 c) 150 ¢ 30 d) 510 ¢ 2400 ¢) 375 e 16C

57
Um termdmieiro marca o valor 10°X para o ponto de fusfo do gelo e 609, raz o ponto €z ehuli-
¢do da dgua. A temperatura, em graus Celcius, guando este t=rmdmetro marcar 209X, é_ .._____,,,C'C.
@ 20 . b) 50 ¢ 70 d) 35 o) 120
N 4
58 Mo tuba em U so lado, os liguidos A 2 B 330 ndo misca'wis.T ~ ‘
Se o liguido A tem densidade dA =1 ,ngcm% & densidade do | . T
l'quido Béd .= g!cm3. s,
B /
"y
. ! v
; I’ !, ha= 10cm “l_
al 2 . A v ~B,
I thga=5cm|
b) 0,5 " A 8 .
T ;
{d 30 TS TR SEEERE '.
' !
i b
d) 5,0 ’ b
..’:' L [
e} 7,8 FEE ' ;
L_ I

13




59 A figura abaixo mostra dois pulsos numa corda tensionzda no instante t= 0, propa-
gando-se com a velocidade de 1T m/s, em sentidos opostos.

—
Vv
'T‘
Smin «—— Bmm ————
. _,I - dmm —ar—j
4mm T

4mm
———
s

i

- Que gréfico representa a configuragiio da corda no instante 1 = 4 ns?

—
@ b)
*———_
e e —p—
—— e
D e
c) d)
———
.
e)
g
———

14



60

Na figura abaixo, § ¢ a suparficie de sepsrag3o dos meics transparentes 1 ¢ Z, com (ndices cg re-

fragSo absolutos n, e n, . respectivamente. Se A é o raio incidente e B. C & D 530 possfveis rains

refratadas, pode-se afirmarem relagdc a0 raio incidente A, gue

1] 2 8
. A C
1) Se n > n,, ¢ poss{vei que D represente o raio refratade. /;'

1) Se n, < n,, Be C representam possiveis reios refratados. o
S
11}) !ndependente dos valcres de n, e de n, , B ndo pode representar o raio refratado,

Analisando-se es afirmativas, conclul-se que é {sdo) corretals} sormente

a) | b) Il c) 11 d) | e Il @; e i

HASCUNHO
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